

# “武”出精彩 191名运动员夺金

2022年青岛市非物质文化遗产传统武术网络交流赛圆满落幕

早报12月7日讯 12月7日,2022年青岛市非物质文化遗产传统武术网络交流赛圆满落幕。最终,各项目组别冠军各有归属。

## 500名武林高手秀绝活

2022年青岛市非物质文化遗产传统武术网络交流赛是为弘扬中华传统武术精神,实施中华优秀传统文化传承发展工程,传承青岛地区非遗体育文化所设的市级赛事,是传统体育非遗项目的重要交流平台。2022年青岛市非物质文化遗产传统武术网络交流赛,以“传承共享,强民惠民”为主题,结合“非遗在社区”试点创建等工作,给传统武术爱好者搭建“以武会友”的交流平台,助推“活力海洋之都 精彩宜人之城”的建设。本次赛事由青岛鸳鸯螳螂拳俱乐部承办,得到了青岛市文化和旅游局、青岛市体育局、青岛市体育总会、青岛市文化馆(青岛市非物质文化遗产保护中心)、青岛市市南区文化和旅游局、青岛体育事业发展中心、青岛市市南区文化馆及青岛市武术协会的大力支持。

武术爱好者积极响应,踊跃报名,本次比赛共有来自世界各地的32支代表队500多名运动员参赛,其中参赛年龄最大的80岁,最小的3岁,视频里选手们



2022年青岛市非物质文化遗产传统武术网络交流赛颁奖仪式现场。

使出看家本领,一张一弛之间尽显武林风采,一招一式之中彰显武术精髓。

本次比赛设立一、二、三等奖,共产生了191枚金牌、139枚银牌、142枚铜牌;32个代表队获得“2022青岛非物质文化遗产宣传推广奖”。

## 打造青岛非遗武术名片

“本次比赛裁判员严格按照评分标准,进行了公平公正的打分。评分

标准主要是从运动员的基本功、精气神、演练风格等进行考评,要求运动员表现出演练拳种及项目的技术和风格特点,整套动作应与该项目的技术风格保持一致,具有传统性。”国家级非物质文化遗产螳螂拳代表性传承人、青岛市武术协会副会长兼秘书长孙日成表示。

此次赛事的举办,有力地促进了世界各地运动员切磋武艺、加强交流,密切协作,弘扬中华武术这一民族传统、文化

瑰宝,进一步增强武术爱好者和群众对传统武术的了解和热爱,树立重在参与、重在交流、重在健身、重在快乐的健身理念,为弘扬中华武术、传承中华文化、推进武术事业发展起到积极的促进作用。孙日成告诉记者,未来会将此项比赛常态化,进一步提高比赛的知名度和影响力,努力打造青岛特色非遗武术名片,真正让非遗“活”起来,“火”起来。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦 周少凯 摄影报道)

## 青岛国信水产男篮 98:97战胜山东队

早报12月7日讯 12月7日,本赛季CBA联赛第二阶段比赛在诸暨重燃战火。青岛国信水产男篮在不被看好的情况下,98:97险胜山东队,取得了齐鲁德比战的胜利。

## 半场比拼领先8分

本赛季,齐鲁兄弟均进行了“大换血”。相比较而言,志在重建的青岛队动作更大,主帅刘维伟选拔了更多的年轻队员充实到球队中,而山东队则在聘请王晗担任主帅后,对球队进行了补强,球队甚至还配备了三外援,志在成绩方面有所突破。双方此前已经交手33次,青岛队14胜19负略处下风。

里斯、王洪、杨金蒙、王睿泽和吕俊虎组成青岛队首发,山东队则由陶汉林和兰兹博格领衔出战。比赛开始后,杨金蒙抢断成功,助攻王睿泽轻松上篮拿到2分。山东队则充分发挥内线优势,由兰兹博格连得5分帮助球队取得11:4的开局。刘维伟将尤金替换上场意图加强进攻,一波10:0过后,青岛队将比分追至17:18。赵嘉义三罚三中,首节比赛青岛队反以26:23领先。

次节,尤金继续保持火热手感,连中两记三分,上场10分钟已经砍下25分。不过面对内线强悍的山东队,青岛队付出了更多的犯规。陶汉林肘击吕俊虎吃到违体犯规,洪仲华连得5分,青岛队44:36扩大领先。趁着尤金下场休息机会,山东队迅速追分。王睿泽、纪卓先后命中三分,半场结束青岛队53:45领先。

## 1分险胜赢下德比战

下半场,山东队在加强内线进攻

**1**  
**险**  
**胜**  
**到**  
**分**

## 收官战海牛队2:2逼平对手 获亚军告别中甲

早报12月7日讯 12月7日下午,提前两轮冲超成功的青岛海牛迎来中甲联赛最后一个对手广西平果哈嘹。凭借许嘉俊和陈佳奇上下半场的进球,“全华班”出战的海牛队2:2与对手握手言和,最终以23胜7平4负积76分获得中甲联赛亚军。

根据计划,海牛队将于8日返青后进入假期模式。再次集中时,海牛俱乐部将会全力备战2023赛季中超联赛。

## 降级当“练级”海牛终冲超

对于冲超成功的海牛队以中甲亚军结束本赛季,俱乐部投资人、青岛中能集团董事长乔伟光颇为感慨。从2013年中超降级那一刻起,乔伟光就立下誓言:一定会打回来。但回归之路并非坦途。由于当时的中国足球尚处“金元足球”时代,作为民企的中能集团很难支撑球队短时间内打回顶级联赛。2016年,球队又降入乙级。三年内两次降级,在外界看来,这支1993年成立的老牌球队或将就此沉沦。

不过,乔伟光把降级当成了“练级”的机会,“2016年企业确实有困难,很多人劝我放弃,但我对足球有很深的感情,不愿就此服输。而且换个角度来看,避开了中超、中甲的‘金元足球’,外界关注少了,运营成本也低了,我们可以在乙级苦练内功,等待机会杀回来。”

蛰伏数年,随着海牛队年轻球员

的成长,球队阵容逐渐厚实起来,等到“金元足球”大潮退去,海牛终于等来了机会:去年以中乙冠军身份升级后,今年又顺利杀回中超,两年两级跳,乔伟光兑现了他的誓言。

谈及海牛9年打回中超的原因,乔伟光坦言青训始终是立足之本。当“金元足球”盛行之时,“买买买”成了通行法则,但海牛不为所动,无论身处中甲还是中乙,一直将青训列为重点,虽然在一线队投入上无法与中超球队相提并论,但在青训梯队建设上一直对标中超标准。除了一线队,海牛还有五支梯队活跃在国内赛场。近年来,海牛培养出来的王韬、李苏达、郑传辉、邢福等十余人入选各级国字号球队,这既是俱乐部青训的成果体现,也是其今后在中超立足的根基所在。

## “回到中超就不想回去了”

海牛重返中超后,乔伟光表示,未来三年要在中超站稳脚跟,俱乐部管理和青少年培养都要跟上,随着U21、U19梯队愈发成熟,一线队将有望取得更好的成绩。“冲甲成功时我说过,我们的最终目标是回到中超,回来了我们就不想回去了。”

面对下赛季中超联赛,海牛俱乐部副董事长兼总经理张冬表示,“球队的人员结构肯定要调整,以适应更高水平的中超联赛。一些从海牛走出去的青岛籍高水平球员,都将是考虑的重点。”在张冬看来,球迷永远是球队前进的动力,“这9年,很多球迷朋友不离不弃。”他希望未来能有更多的球迷为家乡球队加油助威,与球队一起打造一个“魔鬼主场”。

(观海新闻/青岛早报记者 刘世杰)